
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 230
van BRECHT WARNEZ
datum: 3 december 2020

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Woningbrand  -  Huisdierstickers (2)

Een huisdiersticker maakt het voor de hulpdiensten in geval van noodsituaties 
(bijvoorbeeld brand) duidelijk welke dieren zich in een woning bevinden. Dat zou het 
werk van de hulpdiensten makkelijker en efficiënter maken.

De minister zorgde ervoor dat de lokale besturen twee ladingen van huisdierenstickers 
(in 2018 en 2020) konden bestellen. Voor de tweede lading kon dat tot 15 november 
2020. In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 21 van 7 oktober 2020 kreeg ik 
voorlopige cijfers over deze huisdierstickers.

Hierbij vraag ik een update van de cijfers en stel ik nog enkele bijkomende vragen.

1. Welke gemeenten tekenden uiteindelijk in voor de verdeling van de tweede lading 
huisdierstickers? Graag een overzicht hoeveel stickers verdeeld zullen worden per 
provincie en gemeente.

2. Wat is de kostprijs van de tweede lading huisdierstickers? Graag een overzicht van 
alle soorten kosten: drukkosten, portkosten, promotiekosten enzovoort.

3. Werd overlegd met de brandweer over de opmaak en het gebruik van de 
huisdiersticker? Zo ja, werden na overleg nog aanpassingen gedaan? Zo niet, 
waarom niet?

4. Werden richtlijnen uitgewerkt met de brandweer over het ophangen en het gebruik 
van de huisdiersticker?

5. De huisdierstickers zijn er nu een tweetal jaar.

Hebben de hulpdiensten al feedback gegeven over het gebruik en het nut van de 
stickers? Graag meer duiding.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 230 van 3 december 2020
van BRECHT WARNEZ

1. Op 8 december 2020 bedroeg het aantal bestelde stickers 166.125. Dat betekent de 
volgende verdeling per provincie:

- 47.630 huisdierstickers voor provincie Antwerpen (besteld door 42 steden en 
gemeenten)

- 24.900 huisdierstickers voor provincie Limburg (besteld door 32 steden en 
gemeenten)

- 26.235 huisdierstickers voor provincie Oost-Vlaanderen (besteld door 44 steden 
en gemeenten)

- 26.920 huisdierstickers voor provincie Vlaams-Brabant (besteld door 40 steden en 
gemeenten)

- 39.440 huisdierstickers voor provincie West-Vlaanderen (besteld door 36 steden 
en gemeenten)

Tijdens deze editie bestelden dus in totaal 194 steden en gemeenten de 
huisdiersticker. Het exacte aantal bestelde stickers per stad of gemeente kan 
geraadpleegd worden in de tabel in bijlage.

2. - Ontwerpkosten: het grafisch ontwerp werd gemaakt door de 
communicatiemedewerkers van Departement Omgeving. 
- Drukkosten: 26.639,09 euro (incl. btw) (cijfers o.b.v. offerte)
- Verzendkosten: 827,25 euro (excl. btw) (cijfers o.b.v. offerte)
- Portkosten: 1.179 euro (incl. btw) (cijfers o.b.v. offerte)
- Promotiekosten: steden en gemeenten werden aangeschreven door mijn 

kabinet 

3-5.Er werd inderdaad overlegd met de brandweer en op grond daarvan werden de 
richtlijnen op de achterzijde aangepast.
Mijn kabinet nam contact met de brandweer maar kreeg geen adviezen of richtlijnen 
over het gebruik of het ophangen van de stickers.
De brandweer vreest dat verkeerdelijk de indruk wordt gewekt dat de brandweer 
alleen oog heeft voor dieren wanneer een sticker voorhanden is.

BIJLAGE

Aantal bestelde stickers per gemeente

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11529

